
Úlohy ke cvičeńı – 8.10.2019

Úloha 1: Řešte úlohu nalezeńı rovnice kružnice obsahuj́ıćı danou trojici bod̊u A = (2, 1),
B = (4, 3) a C = (0, 7) pomoćı soustavy lineárńıch rovnic.

Úloha 2: Vyřešte následuj́ıćı soustavu lineárńıch rovnic a proved’te zkoušku:

a)

3x1+2x2+ x3 = 5

2x1+3x2+ x3 = 1

2x1+ x2+3x3 = 11

5x1+5x2+2x3 = 6

b)

2x1+2x2+8x3−3x4+9x5 = 2

2x1+2x2+4x3− x4+3x5 = 2

x1+ x2+3x3−2x4+3x5 = 1

3x1+3x2+5x3−2x4+3x5 = 1

c)

3x1+2x2+ x3 = 10

x1+2x2+3x3 = 14

7x1+2x2−3x3 = 2

Úloha 3: Určete souřadnice pr̊useč́ık̊u trojic rovin α : x+y+z−10 = 0, β : x+y−z−4 = 0,
γ : −x+ y + z − 6 = 0, δ : x− y + z − 8 = 0 a to:

a) β ∩ γ ∩ δ
b) α ∩ γ ∩ δ

Úloha 4: Biologický laborant chová 100 myš́ı ve čtyřech komorách spojených následuj́ıćımi
pr̊uchody: 1 - 2, 2 - 3, 2 - 4 a 3 - 4. Empiricky vypozoroval, že v každé komoře z̊ustane
40% myš́ı a zbytek se rovnoměrně rozptýĺı do sousedńıch komor. Pokud na konci pokusu
v komorách bylo 8, 35, 28 a 29 myš́ı, kolik jich bylo na začátku?

Úloha 5: Řešte soustavu:

−10−4x+ y = 1

x+ y = 2



a) Přesně.

b) S přesnost́ı na 3 mı́sta.

c) S přesnost́ı na 3 mı́sta a pivotaćı.

Úloha 6: Uvažujme neobývaný d̊um se čtyřmi mı́stnostmi dle obrázku:

x1 x2

x3 x4

20◦C 10◦C

5◦C

25◦C

Z jihu je d̊um ohř́ıván pr̊uměrnou teplotou 25◦C, z východu 10◦C, ze západu 20◦C a
ze severu 5◦C. Určete teplotu x1, . . . , x4 v jednotlivých mı́stnostech pokud známe (zjed-
nodušenou) fyzikálńı poučku, že teplota dané oblasti je pr̊uměrem teplot okolńıch oblast́ı.


